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COMUNE DI APPIGNANO

 (Provincia di Macerata)

AREA AMMINISTRATIVA CONTABILE DEMOGRAFICA

Servizi Sociali


Bonus energia (luce, gas, acqua)
Contributo economico rivolto a cittadini intestatari di fornitura elettrica, gas e acqua, con valore Isee ordinario fino a 8.265 euro. Per nuclei familiari con 4 o più figli a carico la soglia di valore Isee è 20.000 euro. Il bonus verrà applicato direttamente in bolletta.
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È possibile presentare nuove domande per i bonus luce, gas e acqua esclusivamente in modalità telematica.
Tutti i cittadini beneficiari di bonus energia in scadenza al 30 aprile 2020 (che avrebbero dovuto chiedere il rinnovo entro il 31 marzo), al 31 maggio (che avrebbero dovuto chiedere il rinnovo entro il 30 aprile), o al 30 giugno (che avrebbero dovuto chiedere il rinnovo entro il 31 maggio) potranno richiedere il rinnovo entro il 31 luglio per vedere garantito l'ulteriore periodo di 12 mesi in continuità con il precedente.

Il Bonus è un'agevolazione con l'obiettivo di sostenere la spesa energetica delle famiglie in condizioni di disagio.

A chi si rivolge
L'agevolazione è rivolta ai cittadini residenti nel comune di Appignano intestatari di una fornitura elettrica ,gas e acqua in condizioni di:

· DISAGIO ECONOMICO, con valore Isee ordinario fino a 8.265 euro per la generalità degli aventi diritto; per i nuclei familiari con quattro e più figli a carico è possibile richiedere il bonus con valore Isee fino a 20.000; Per i titolari del RdC se la soglia ISEE è superiore a 8.265 euro si ha diritto al bonus elettrico e gas; sotto tale soglia anche al bonus acqua.
· e/o DISAGIO FISICO (solo bonus elettrico) , con uno dei componenti il nucleo familiare in gravi condizioni di salute tali da richiedere l'utilizzo delle apparecchiature elettromedicali necessarie per la loro esistenza in vita.

Come fare domanda
Il Bonus a favore delle famiglie in condizione di disagio economico può essere richiesto tutto l'anno e ha validità 12 mesi.
Il Bonus a favore delle famiglie in condizione di disagio fisico non ha termini di validità e sarà applicato senza interruzioni fino a quando sussisterà la necessità di utilizzare apparecchiature domestiche elettromedicali.
 

La domanda dev'essere redatta su apposito modulo scaricabile direttamente dagli allegati di questa pagina.
· MODULO A - Istanza per l'ammissione al regime di compensazione per la fornitura di energia elettrica, gas e acqua valido anche per le famiglie numerose;
· e/o MODULO B - Istanza per l'ammissione al regime di compensazione per la fornitura di energia elettrica - Disagio Fisico.
E' necessario allegare:

· ATTESTAZIONE Isee Ordinario valida, in caso di disagio economico;

· CERTIFICAZIONE ASL in caso di disagio fisico, attestante la necessità di utilizzare apparecchiature elettromedicali per supporto vitale;

· ALLEGATO FN in caso di disagio economico per le famiglie numerose;

· Copia del DOCUMENTO DI IDENTITA' e, nel caso di presentazione tramite delega, del documento d'identità del delegato;

· DELEGA in caso di presentazione della domanda tramite persona non componente del nucleo familiare richiedente.

 

Modalità di presentazione della domanda
Le domande vanno trasmesse on line o depositate presso la cassetta postale del Comune.
Comune di Appignano – Piazza Umberto I , 13- 62010 Appignano (MC) - Tel. 0733 57521 (scelta 4)  - 
www.comune.appignano.mc.it           PEC: comune.appignano@emarche.it
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