                                                    IO E LA LETTURA
Ho dieci anni e mi piace leggere, solo alcuni generi: quelli di avventura, i racconti gialli, tipo Sherlock Holmes, i racconti fantasy, di “Geronimo Stilton” con i suoi viaggi nel “Regno della Fantasia”, i racconti horror, della serie dei “Brividosi” e i libri dei  viaggi nel tempo, quelli della Raffaello Editrice tipo “Il segreto dei vasi neri”, “Il profumo della porpora” e “Testa dura ma geniale.”
[bookmark: _GoBack]Quando leggo mi sembra di sprofondare nella storia e di diventare il personaggio principale vivendo le sue azioni e le sue emozioni, leggere mi infonde tranquillità e serenità. Ho iniziato a leggere quando avevo sette anni; all’ inizio leggevo solo libri di Geronimo Stilton poi ho  iniziato ad apprezzare anche altri generi.
Mi piacciono tanto i libri con i quali realizzano i film.
Mi ero convinto che Geronimo Stilton era geneticamente modificato, diventato un topo alto e mezzo umano che sapeva scrivere; oppure che uno scienziato  aveva creato un acqua radioattiva che poteva trasformare gli animali in mezzi umani. Lo scienziato non aveva alcuna idea che lì c’erano topi. Un giorno il suo gatto, mentre rincorreva un topo, ha sbattuto con il tavolo facendo cadere l’acqua sulla tana dei topi trasformandoli in mezzi umani con una grande intelligenza. Pensavo queste cose perché sui libri di Geronimo Stilton al posto  dell’autore c’era scritto il suo nome.
Quando leggevo i libri dei Brividosi tremavo di paura perché sono scritti veramente bene.
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