IO E LA LETTURA

Ho cominciato ad amare la lettura quando avevo otto anni. Volete sapere perché? Perché volevo scoprire nuove avventure e passioni.
Mi piace molto leggere il libro di Heidi perché parla della natura e degli animali che mi piacciono soprattutto gli uccellini con il loro fischiettio primaverile.
I titoli dei libri che mi sono piaciuti di più sono: “Mio nonno era un ciliegio”, “Heidi”, “Lo smontabulli” e tanti altri.
[bookmark: _GoBack]Per me la lettura è un piacere racchiuso dentro il mio grande cuore. Più leggo e più mi piace leggere. Quando leggevo il libro “Mio nonno era un ciliegio” mi sembrava di essere dentro il libro, come se stavo in un altro mondo per scoprire quelle stupende esperienze. Per me il libro è un amico che mi appassiona con le sue parole scritte nelle pagine. Mi piace molto scrivere che da grande vorrei fare la scrittrice. Quando sono nel mio piccolo mondo di lettura, mi piace andare in giro. Mi piace anche leggere i libri che prima iniziano in modo triste, ma poi finiscono bene.
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